

“希望让更多的人看见我的藏品”

85岁老人捐出半辈子收藏的艺术扑克

“记者同志，你们好，看了12月15日《宁波晚报》的《让每一件藏品都说出它的故事》一文后，我这个企业退休人员深有触动，我决定捐赠我用了半辈子收藏的所有艺术扑克。”85岁的老党员陈祖隆看到《宁波晚报》上刊登的国家版本馆杭州分馆征集中华版本资源的消息后，手写了一封信寄给记者。他说：“希望让更多的人看见我的藏品。”

昨天，记者来到海曙区望春街道青林湾西区陈祖隆老人的家中。“我早就准备好了，就等你们来了。”一进门，我们就看见已经整整齐齐打包好的四大包艺术扑克，老人开始讲述起他与这些艺术扑克的故事……



陈祖隆和他的艺术扑克。

1 年轻时酷爱绘画

年轻时的陈祖隆酷爱绘画，小时候经常拿着大人的纸笔写写画画，还对照书籍自学了素描。当时的他有个梦想，那就是努力攒钱，考进当时的浙江美术学院（现中国美术学院）。

陈祖隆的家庭条件并不好，刚成年，他就早早离开了父母，到布厂工作。在布厂工作期间，他也不曾放弃过绘画，工作之余，苦练绘画技艺，等待浙江美术学院招生。但这个梦想最终还是被现实打败，因为单位以及经济条件不允许，陈祖隆准备了

几年，却连学校的招生考试都没办法参加。

说起这些，陈祖隆还是满脸遗憾：“我如果去考肯定能考进的，但当时不像现在条件好啊，身不由己。”

被迫放弃梦想的他放下了画笔，绘画技能也慢慢丢掉了，但对美的渴望却一直都在。

第一次迷恋艺术扑克，是因为上世纪70年代时看到了一副三国演义主题的扑克牌，扑克上精美的人物工笔画让他痴迷了很久。要买！陈祖隆下了决心，一

看价格，要10元。如果买齐一整套四大名著扑克牌，则需要40元，都超过了他的月工资。

“当时我在漂染厂工作，一个月工资是38元。但因为真的爱这些画，所以咬咬牙就都买下了。看着这些扑克，就感觉自己还没有放弃画画梦想。”他告诉记者。

后来，陈祖隆每星期都要逛市场，看见新的扑克牌都会下手购买。扑克牌的价格在5元到10元不等，买扑克成了他每个月最大的花销。

2 艺术扑克主题多样

陈祖隆收藏的艺术扑克主题多样，看着这一副副扑克，就像进入了一个五彩斑斓的世界。有四大名著、有各国军事、有世界名画、有名胜古迹等，陈祖隆将这些扑克分门别类保存，没有一张缺损。

为了更好地保护扑克，大部分扑克牌被他整理进了相册，四副扑克牌可以塞满一个相册。这样的相册，陈祖隆打包了三大袋子。还有一些异形扑克牌无法塞

进相册，如圆形、菱形扑克，陈祖隆还常常拿出来保养。

这么多年，多次搬家，陈祖隆丢失过不少东西，他收藏过邮票、粮票等物件，但在搬家的时候都丢了，只有这些扑克被他当成宝贝随身带着。

陈祖隆告诉记者，他从上世纪70年代开始收藏扑克，这些扑克和他一起见证着时代的变迁——扑克画面越来越精致，主题越来越多样。

收藏艺术扑克是陈祖隆的兴趣，收藏时并没想过会不会升值。他告诉记者，如今他的生活富足，子女也都成家立业，每个月还能享受政府为高龄老人赠送的家政服务，已经很满足了。看到报纸上的报道，他就决定将他的这些宝贝捐给国家，既为了回馈社会，也希望给他的宝贝们找个“家”，帮他继续保护这些藏品，让更多人看见它们，发挥出它们的价值。

一封寄给 建筑工地的表扬函

近日，在慈溪新城河区块的几个住宅项目部争相传阅着一封表扬函。原来该区块的泊蔚里、紫阙台等项目因为积极参与市政建设而受到了住建部门的肯定和表扬。

新城河区块是慈溪市高质量发展建设的重点区块。自2019年以来，碧桂园先后在慈溪新城河区块开发了泊蔚里、泊誉里、悦未来嘉苑及紫阙台等项目。泊蔚里、泊誉里两个项目秉承“以人为本，安全第一”的理念，先后以优异的评分通过“宁波市建设工程安全文明施工标准化工地”验收，以细致的标准、严格的管控执行打造成了标杆工地。

在高质量建设发展的同时，碧桂园本着做有良心有社会责任感的阳光企业的理念，积极配合参与当地市政建设，带头贡献企业力量。在2019年碧桂园各项目开工初期，由于缺少市政道路，各项目部带头自行修建临时道路为工程建设及周边往来人员提供了极大的便利。同时，泊蔚里项目部自行购入洒水车辆，定时定点对周边道路进行清洁维护，最大程度确保市容市貌的整洁。

碧桂园自2013年进入慈溪以来，已落地11个住宅项目。在参与当地城市更新建设的同时，配合参与市政建设，并积极通过各项公益活动来履行企业的社会责任。从高温天给户外工作者送清凉，到冬日里送温暖，以及持续参与当地的防疫捐赠等行动，涌现出像“宁波好人”王升亮这样的优秀物业员工。

这封表扬函不仅仅是鼓励，更是一份鞭策，激励着更多企业履行社会责任，积极参与地方建设、奉献地方经济。

记者 曾梅



新城河项目工地

相关链接

如果您也是一位“民间收藏达人”，如果您的家里保存着记载中华文明印记的各类宝贝，如果您正苦于不知该如何更有意义地安放它们，那么，这个正在火热进行的国家版本馆中华版本资源征集活动一定适合您。

古籍、粮票、邮票、年画、报纸、宣传画、门票、家谱、烟盒、挂历、手稿、明信片……各类版本资源，都是历史的见证。如您有意捐赠，请拨打宁波晚报新闻热线87777777。

让您的宝贝走进国家版本馆，让那些历史代代相传！

记者 王昱汀 戴晓燕 通讯员 陈洁 李潇洁 文/摄

关于暂停办理咪表泊车卡退卡的公告

广大市民朋友：

自2022年2月1日零时起，我市将暂停办理咪表泊车卡退卡工作。现将有关事项公告如下：

一、请尚未办理退卡手续的市民携带本人身份证、咪表泊车卡和本人银行卡前往海曙区解放南路208号1109室尽快办理。

二、办理具体时间：每周三（工作日）上午9:00-11:00，下午2:00-5:00。

三、咨询电话：0574-87679288。

特此公告，敬请广大市民相互转告。

宁波市市政设施中心
2021年12月29日